



听了总书记的暖心话，她们这样说

三月春光，姹紫嫣红。最美不过你们。

你们，是女儿，是妻子，是母亲，更是自己。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平总书记向广大女同胞致以节日的祝贺和美好的祝福，并希望广大妇女做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。

女性是社会发展与进步的基本力量之一，推动着人类整体的全面发展。作为人类的一半，她们独立存在，拥有来自大地的力量和大海般的胸怀。驰援武汉、转战多个疫情现场、疫苗攻关、科研成果创多项世界第一……全国政协委员、军事科学院军事医学研究院研究员陈薇，就是她们中的代表。

“总书记对全体女同胞致以三八节的问候和祝福，我会把这个美好的祝福传给周围的女同胞们。”她说，感谢总书记的关爱，我们会以此作为继续奋斗的动力。

新时代女性独立而坚强，在自己的生命里尽情绽放。

从16年前的千手观音，到如今的手语国歌，全国政协委员、中国残疾人艺术团团长邰丽华，以独特的形式，表达深沉的家国情怀。

“在新时代，女性作为社会的一部分，应该对事业有奉献、对社会有责任、对家庭有贡献。”这是邰丽华理解的“女性之美”。

从电视上看到了总书记的祝福，全国人大代表、新疆吐鲁番市林果业技术推广服务中心副主任吾尔尼沙·卡

得尔感到十分幸福。

“作为维吾尔族妇女，我一直在党的关怀下成长，接受了良好的教育，从事热爱的工作，家庭生活美满幸福。我感觉，现在的社会前所未有的和谐安宁，女性社会地位提高了，我感受到了尊重。”说着，清澈的眼里，泛出光芒。

“我是女性，又做教育工作，听到总书记的寄语深感温暖，深受鼓舞。”全国人大代表、湖南师范大学副校长谢资清说，我们师范大学学生中大约70%是女生，她们走上工作岗位，就是国家基础教育、乡村教育振兴的重要力量。

在开启全面建设社会主义现代化国家新征程之际，习近平总书记向全国妇女发出号召：实现党和国家宏伟蓝图，需要包括妇女在内的全

体中华儿女共同努力。

“总书记的话激励我们肩负新使命，作出新作为。”谢资清说，我们一定努力向前，把个人的成长和国家的命运紧密结合起来，“个人赢、家庭赢、国家更赢”。

“严厉打击侵害妇女权益的违法犯罪行为，依法维护妇女权益”，习近平总书记的要求如春雨润物人心。

全国人大代表、陕西省律师协会副会长方燕表示，作为一名律师代表，将更加努力地投身维护妇女儿童合法权益的工作，通过普法宣传、法律援助等，让更多妇女感受到法律的力量、人间的温暖。

新华社记者 任沁沁 熊争艳 许祖华 (新华社北京3月6日电)

中央关爱有加 香港当紧抓机遇

港区代表委员热议“十四五”规划纲要草案

新华社北京3月6日电 (记者石龙洪)“非常感谢中央，在宏大的国家发展规划中，给予香港如此重要的分量，让香港可以融入国家发展大局。”研读“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案后，港区全国人大代表、香港行政会议召集人陈智思感到相当振奋。

备受关注的“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案5日提请十三届全国人大四次会议审查。纲要草案以较大篇幅阐述中央支持香港发展的政策措施，并提出支持港澳巩固提升竞争优势，更好融入国家发展大局。6日，港区代表委员纷纷围绕香港如何抓住重大机遇建言献策。

陈智思认为，根据规划纲要草案，香港作为国家一部分，在“十四五”规划中扮演重要角色，必将获得全面发展，极大拓展香港发展空间。尤其是香港作为粤港澳大湾区的中心城市之一，可以在金融、科研、航运等方面发挥作用，推动整个大湾区发展。

“深度连接中国与世界，始终是香港不可替代的角色和优势。”港区全国人大代表、香港霍英东集团行政总裁霍震寰表示，香港应找准定位，把握历史机遇，以更积极的姿态融入国家发展大局，搭乘国家发展快车。

霍震寰认为，“十四五”时期，在构建国内国际双循环新发展格局中，香港应努力融入大湾区建设；对内通过跨境资源共享提升消费供给水平，承接国内购买力，打造大湾区消费中心；对外提升消费产业的国际视野，回应国际化需求。

“从规划纲要草案可见，中央对香港是关爱有加。中央始终高度重视香港，历来推出重大政策，都会将香港考虑在内。”港区全国人大代表颜宝铃表示，背靠祖国，香港经济发展一定要抓住时代大机遇，积极响应“十四五”规划，融入国家发展大局。

“过去几年，香港社会因遭受干扰，未能专注经济发展。在中央关心支持下，香港国安法实施以后，社会已日趋安定。对香港而言，抓住‘十四五’机遇，全力以赴发展经济，正当其时。”颜宝铃说。

港区全国人大代表蔡毅说，“十四五”规划是国家长远发展规划，描绘了务实可行的宏伟蓝图，香港被纳入其中，也将分享重大机遇。紧紧围绕“十四五”规划和粤港澳大湾区建设，香港必能再创辉煌。

港区全国人大代表洪为民说，“十四五”时期的主要目标任务中，在很多方面香港都可以发挥独特作用。面对双循环新发展格局，香港要继续发挥好双向“超级联系人”的作用，为国际循环创造价值的同时，在国内大循环中，香港也需要调整品牌、标准和运营等策略，面向已形成的强大内地市场，为内地产品提供品牌、宣传、设计等专业服务。

“十四五”时期，科技创新在国家发展中的战略支撑作用将越来越明显，香港打造国际科创中心迎来重要历史机遇，也是在国家推进科技创新进程中贡献‘香港所长’的关键期。”全国政协常委、香港新华集团主席蔡冠深认为，香港具备国际水平的研发能力及生产性服务业，可为大湾区内创新科技从概念转变为产品提供完整的配套支持服务，更好地参与国家科技自立自强进程。

港区全国政协委员吴杰庄注意到，新一代人工智能、集成电路、生物技术等方面是“十四五”时期的重要发展领域。他认为，这些领域也是香港科技发展可以重点突破的方向，香港应利用“十四五”规划机遇期，与深圳等大湾区其他城市合作，实现更好更大发展。

香港工商界：

完善香港选举制度利国利港利民

据新华社香港3月6日电 (记者张欢 王旭 林宇)十三届全国人大四次会议审议《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定(草案)》，香港工商界代表纷纷对此表示支持。他们强调，香港现行选举制度存在缺陷，完善香港选举制度、落实“爱国者治港”根本原则至关重要，这是保障“一国两制”实践行稳致远和香港长期繁荣稳定、为市民带来福祉的必要之举。

香港中华总商会表示，全力支持完善香港选举制度，相信此举必定更好地体现“爱国者治港”原则，使“一国两制”实践不断丰富和发展，能够保障香港繁荣稳定，促进香港民主制度长足发展。

“完善香港选举制度，对确保‘爱国者治港’原则、维护国家发展利益和香港繁荣稳定将发挥关键作用。”香港中华总商会会长袁武说。

香港中华厂商联合会指出，一些并非真诚服务于香港的人员进入香港管治架构，不仅阻碍特区政府有效施政，更挑起市民对立和“港独”歪风，致使香港的法治和社会秩序、经济民生、国际形象备受损伤。

香港中国企业家协会在声明中表示，坚定支持和拥护中央政府从宪制层面完善香港选举制度。声明说，香港近几年出现的乱象表明，香港现行选举制度存在漏洞，为反中乱港势力提供了夺取香港特别行政区管治权的可乘之机，必须完善香港的选举制度，确保以爱国者为主体的“港人治港”。

“完善香港选举制度，全面落实‘爱国者治港’原则，将为市民带来福祉。”全港各区工商联会长卢锦钦说，违法乱纪和新冠肺炎疫情接连冲击，香港企业陷入水火之中、社会失业率快速上升，希望香港选举制度尽快完善，使立法机构恢复正常运作，使特区政府顺利推行利港利民政策、专注解决经济发展和民生问题，使企业尽快获得正常营商环境，使市民在繁荣稳定的香港安居乐业。

香港政团和团体：

坚决支持全国人大完善香港特区选举制度

据新华社香港3月6日电 (记者丁梓懿)十三届全国人大四次会议审议全国人大常委会关于提请审议《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定(草案)》的议案。香港多个政团和团体表示，坚决支持全国人大完善香港特区选举制度，这将确保香港长期繁荣稳定，“一国两制”实践行稳致远，保障广大香港市民福祉。

香港民建联表示，香港现行选举制度存在漏洞，让反中乱港分子有机可乘，进入特区管治架构，肆意阻挠特区政府施政，制造社会矛盾和动荡。这偏离了“爱国者治港”原则，威胁“一国两制”有效落实，损害国家主权、安全和发展利益。因此，完善选举制度是必要及

公告

上海市虹口区周家嘴路539弄53号房屋产权共有人及相关权利人：
经上海市虹口区人民政府2021年3月2日《房屋征收决定》(虹府房征[2021]4号)批准，周家嘴路539弄53号房屋已列入虹口区135街坊征收范围。

因上述房屋实际使用人无法提供房屋产权共有人或可能获得该房屋权益的其他权利人的相关信息，故登报进行寻找。

为此，请上述房屋产权共有人或可能获得该房屋权益的其他权利人，见报后速与征收办公室联系。自登报之日起3个月内，如仍未得到反馈信息，则将按照相关的法律规定和程序进行处理。特此公告。

联系人：陈根宝 电话：13331903321
地址：上海市虹口区舟山路555号1楼
上海市虹口第二房屋征收服务事务有限公司 2021年3月7日

两会 热点聚焦

科研要以成果转化为导向 促进专利评定从追求数量转为追求质量

■本报记者 周辰

“把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，以创新驱动、高质量供给引领和创造新需求。”“十四五”规划纲要草案概述的一句话，让全国政协委员何力深受鼓舞。

作为一名红外传感器研究专家，何力聊起科技成果转化至自动驾驶领域时曾有这样的无奈：“应用前景能说的很多，但真正成为市场产品的不多。”

人才紧缺、配套技术缺失、法律问题不了解……他细数科研成果转化过程中的这一道道坎儿。今年全国两会上，何力带来了相关提案并建议：从技术供给侧发力，加快推进科研院所科技成果转化，从而服务扩大内需。

自新修订的《中华人民共和国促进科技成果转化法》于2015年实施以来，中央和地方层面先后出台贯彻实施的相关细化政策，在走访调研本市多家科研院所后，何力感觉到政策很给力，但技术供给不足依旧是个问题。

为此，他建议，梳理中央和地方科技成果转化政策与相关的国资管理、财务管理、税收征管、人才、知识产权等政策法规的衔接配套，促进相关管理制度调整和融合。

此外，科研要以成果转化为导向，促进专利评定从追求数量转变为追求质量。他坦言：“如果专利质量不高，实际上也起不到保护作用。”科研院所应加强知识和技术的经济性和市场价值评估，制定以专利等知识产权转化为导向的管理和考核标准。



坚持创新驱动发展，加快发展现代产业体系——这是“十四五”时期经济社会发展的主要目标和任务之一。围绕这一话题，与会代表、委员视野开阔，纷纷从技术供给侧、创新生态打造、加快数字转型等角度建言献策

他同时建议加大政府资金投入，“一所以一策”构建专业化团队和平台，探索构建与科研院所特点相适应的成果转化体系，既保证科研人员按主责主业进行潜心研究，又有效推进科技成果转化，提升成熟度。

科技界别的全国政协委员丁奎岭则更关注基础研究这一话题。他说：“基础研究是科学技术发展与变革的原动力，是科技创新的‘总开关’。”

当前，我国基础研究已跨入由量到质、由点到面全面提升的新阶段。

他给记者算了一笔账：去年我国研发(R&D)经费支出为24426亿元，其中基础研究经费占研发经费总额的比重为6.16%，这与国际顶尖水平相比，仍存在差距。

因此，丁奎岭建议，一是持续加大对基础研究的投入，增强“压舱石”，提高基础研究在全社会研发经费的投入比例，投入的同时，放宽经费使用年限，促使更多科研人员“十年磨一剑”；二是打开“校正仪”，深化科研评价体系改革，在有条件的高

校和科研院所开展试点，建立符合基础研究实际的评价体系，避免快出成果、多发论文、争评职称、抢帽子的“怪象”；三是抓住“生命线”，人才是科技创新的根本，高校和科研院所要着力培养青年人才的创新意识和创新能力，不断提升人才培养质量与水平，为基础研究输送强大的后备力量，持续实施“国家高端人才”计划，引育并举，全方位支持人才发展，构建识才爱才敬才育才的制度体系与生态环境。

数字贸易发展将迎来“黄金机遇期”

■本报记者 王嘉楠

打造数字经济新优势，营造良好数字生态，建设数字中国。长期关注数字经济发展的全国人大代表陈晶莹，进一步聚焦数字贸易。

“数字贸易是数字时代的象征，更为经济增长提供了强劲动力和广阔空间。”来自世界贸易组织的数据显示：预计到2030年，数字技术将促进全球贸易量每年增长1.8至2个百分点。

当前，我国数字贸易规模增长迅速，相关产业已成为拉动经济增长的活力要素之一。(《中国数字贸易发展报告2020》显示，中国2019年可数字化

服务贸易额超2700亿美元；在全球范围内，中国数字服务出口排名第八，数字服务进口排名第七。

“我国服务贸易数字化增长态势较为平稳，但与其他经济体相比，仍有增长空间。”陈晶莹判断，数字贸易发展将迎来至关重要的“黄金机遇期”。如果中国能借此机会在全球数字贸易规则框架中赢得主动权，掌握话语权，就能由全球数字贸易大国迈向数字贸易强国，实现数字贸易高质量发展。

为此，她建议设立“国家数字贸易办公室”，定期跟踪研究海外国家治理数字贸易市场、制定数字贸易规则动态，进一步推动建立适用于国际竞

争的数字贸易规则体系，规范数字贸易发展。

在此基础上，她还提出，可以利用服务贸易创新试点城市出台数字贸易优先的支持政策。“有条件的自贸试验区可以率先探索，按照扩大开放与适度保护相结合的原则，在试点基础上再形成可复制、可推广的经验。”

在提升我国数字贸易国际化水平的同时，陈晶莹还希望降低数字领域外商投资市场准入标准。在她看来，数字跨国企业的一个重要特点就是轻资产化。与传统跨国企业不同的是，数字跨国企业对东道国经济贡献主要体现在技术和知识溢出、营销渠道、品牌效

应等方面。如果能改变传统外资绩效评估办法、缩短审批时间，就有望吸引更多数字跨国公司，助力我国数字贸易进一步发展壮大。

她还提到了数据分类分级。“如果想要提升我国在数字经济全球价值链上的位置，就必须进一步推进跨境数据流动。”陈晶莹从数字经济发展现实情况出发，建议实施跨境数据流动分类管理。其一，涉及国家发展的重点领域，严格要求将数据中心建在国内，便于监管，也防止关键数据流失。其二，针对中小企业，如不涉及关键领域，可适当放宽限制，促进数据更活跃地自由流动。

确保中央部署目标任务在上海落实到位

(上接第一版)奋力在全面建设社会主义现代化国家的新征程上创造新奇迹、展现新气象。

龚正说，“十四五”规划纲要草案绘制了推动经济社会发展的具体蓝图，目标定位科学合理、发展思路清晰可行、任务部署具体务实。我们要按照党中央、国务院的部署，在市委的领导下，抓好规划纲要的贯彻落实。重中之重是要服务构建新发展格局，打造国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接，持

续提升城市能级和核心竞争力，向强化科技创新要动力，向扩大国内需求要潜力，向深化改革开放要活力，向城市数字化转型要爆发力，更好地服务全局、开辟新局。

代表们认为，“十四五”规划纲要草案准确研判大局大势、精准聚焦发展主题、科学构建指标体系、扎实谋划战略举措，科学总结了全面建成小康社会取得的伟大历史性成就，生动描绘了立足五年、放眼十五年、着眼第二个百年奋斗目标

的时代图景，忠实体现了对“国之大者”的全局谋划，全面彰显了以人民为中心的发展思想，一系列推进人民福祉的政策举措，一大批保障改善民生的具体项目，着力解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题，将不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，是一个集众智、汇众力、育先机、开新局的好规划纲要，让人备受鼓舞、倍感振奋、倍增干劲。

曹立强、许宁生、刘艳、周燕芳、许立荣、徐珏慧、丁光宏、沈彪、徐征等代表结

合审查“十四五”规划纲要草案，围绕新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，推动“十四五”开好局起好步，就推动经济高质量发展、强化大江大河治理、持续改善环境质量、推动绿色低碳发展、加快城市更新步伐、深化综合教育、完善卫生健康体系、健全多层次社会保障体系、建设世界一流的航空枢纽、全面实施乡村振兴战略等主题作了发言，提出了有针对性的意见和建议。

沈春耀、殷一璀、刘学新参加。